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CONCURSO PÚBLICO 

CARAZINHO/RS 
 

Nutricionista 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Conhecimentos Gerais 
Conhecimentos Específicos 

15 
10 
10 
25 

Total de questões 60 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até quatro horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão 
de Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim 
de acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  
41  42  43  44  45  46  47  48  49  50  
51  52  53  54  55  56  57  58  59  60  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

O mapa-múndi distorce (e muito) o tamanho real dos 
países 

 
Você provavelmente já deve ter se deparado com 

um mapa do tipo Projeção de Mercator, criado em 1559 
pelo geógrafo Gerhard Kremer (conhecido como Gerhard 
Mercator). Seu trabalho foi revolucionário, já que o modelo 
é considerado a primeira representação do mundo com 
todos os continentes após a expansão marítima europeia. 

Só que tem um problema: as áreas de alguns dos 
países estão distorcidas (e muito!). Nações como a Rússia 
e o Canadá, por exemplo, estão bem maiores do que 
realmente _____.  

Como a Terra é uma esfera, não dá para 
representá-la em um mapa plano sem que nenhuma 
distorção aconteça. No caso de Mercator, a projeção 
cartográfica é do tipo cilíndrica; é como se o mapa 
formasse um cilindro envolvendo o globo terrestre. 

Esse tipo de projeção conserva os ângulos de 
cada território e, por isso, é usado até hoje para a 
navegação marítima, por exemplo. No entanto, na hora de 
planificar a Terra, as áreas sofrem distorções, 
especialmente longe da linha do Equador. Nesses mapas, 
a Groenlândia aparenta ter duas vezes o tamanho do 
Brasil, o que está longe de ser verdade: a ilha possui uma 
área de 2,1 milhões de km², enquanto o nosso País ____ 
8,5 milhões de km². 

No começo do século 20, o geógrafo Arno Peters 
adaptou o trabalho de Mercator e tentou dar prioridade 
aos países emergentes, dando destaque a eles. Ele 
acreditava que os mapas são manifestações simbólicas 
de poder, e que mostrar os países mais ricos com áreas 
maiores do que a realidade ______ um problema. Já o 
geógrafo Arthur H. Robinson suavizou as distorções nos 
extremos do planeta. Sua versão de mapa, criada nos 
anos de 1960, é a mais usada nos atlas atuais. 

Há ainda as projeções cônicas, que resultam em 
um mapa com formato de leque, e a polar (ou azimutal), 
que dá a visão do planeta “visto de cima”, pelo Polo Norte. 
Vale dizer que não existe um tipo melhor ou pior que o 
outro, visto que cada projeção pode ser usada para um 
objetivo diferente. 

https://super.abril.com.br/mundo-estranho/... - adaptado. 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) são - têm - eram 
b) são - tem - era 
c) é - tem - eram 
d) é - têm - era 
 

2) De acordo com o texto, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Para Arno Peters, todos os mapas aumentam os 

países ricos em relação à realidade, o que, para ele, 
parecia conveniente. 

(---) Sendo que cada projeção pode ser usada para 
objetivos diversos, não há um tipo melhor ou pior de 
mapa. 

(---) Sendo a Terra uma esfera, a sua representação em 
um mapa plano é um erro. 

 
a) E - E - C. 
b) C - E - E. 
c) C - C - E. 
d) E - C - E. 
 

3) Considerando-se seus sentidos no texto, os termos 
“distorcidas” (segundo parágrafo) e “aparenta” (quarto 
parágrafo) encontram sinônimo, respectivamente, em: 
 
a) Realçadas - simula. 
b) Caracterizadas - diverge. 
c) Deformadas - parece. 
d) Adulteradas - difere. 
 

4) Em “Vale dizer que não existe um tipo melhor ou pior 
que o outro, visto que cada projeção pode ser usada para 
um objetivo diferente.” (último parágrafo), a expressão 
sublinhada introduz uma ideia de: 
 
I. Causa. 
II. Alternância. 
III. Proporção. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens I e III. 
 

5) Em “Esse tipo de projeção conserva os ângulos de 
cada território e, por isso, é usado até hoje para a 
navegação marítima, por exemplo.” (quarto parágrafo), se 
a palavra sublinhada for colocada no plural, “tipos”, 
quantas outras alterações seriam obrigatórias para fins de 
concordância, desconsiderando-se o termo sublinhado? 
 
a) Duas. 
b) Três. 
c) Quatro. 
d) Seis. 
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6) Considerando-se a colocação pronominal, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Não me venha com essas tolices!  
II. Me diz de onde vens, e direi quem tu és.  
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

7) Em conformidade com os processos de formação de 
palavras, analisar os itens abaixo: 
 
I. “Antebraço” é formada por derivação prefixal. 
II. “Velhote” é formada por derivação sufixal. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

8) Considerando-se a flexão de gênero e número das 
palavras, analisar a sentença abaixo: 
 
O plural de “vitória-régia” é “vitórias-régias” (1ª parte). O 
plural de “boné” é “bonéis” (2ª parte). O feminino de 
“barão” é “baronesa” (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em sua 2ª parte. 
c) Correta somente em sua 3ª parte. 
d) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
 

9) Assinalar a alternativa que apresenta uma palavra que 
é acentuada por ser proparoxítona: 
 
a) Crédito. 
b) Míni. 
c) Juízes. 
d) Acórdão. 
 

10) Quanto ao uso da crase, assinalar a alternativa que 
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Rosália assistiu ____ peça do filho mais novo. 
Você se refere ________ restaurante chinês? 
 
a) a - àquele 
b) a - aquele 
c) à - àquele 
d) à - aquele 
 

11) Em relação à flexão de número dos substantivos, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) O plural de “nível” é “nívels”. 
(---) O plural de “tórax” é “tórax”. 
 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

12) Em relação aos homônimos sublinhados, utilizados 
nos contextos dados, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Traz o uniforme amanhã, Roberta! 
b) A seção de terapia durou cerca de cinquenta minutos. 
c) Comprei um cesto de frutas. 
d) O gato Mimi teve sua cauda machucada. 
 

13) Em relação ao sujeito, termo essencial das orações, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar 
a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Anunciaram ontem. 
(2) Há pães e frutas na mesa da cozinha.  
(3) Gosto de você, Pedro.  
 
(---) Sujeito oculto. 
(---) Oração sem sujeito. 
(---) Sujeito indeterminado. 
 
a) 2 - 1 - 3. 
b) 2 - 3 - 1. 
c) 3 - 2 - 1. 
d) 1 - 3 - 2. 
 

14) Em conformidade com as regras ortográficas da 
Língua Portuguesa, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Má-vontade.  
b) Pé de meia. 
c) Dia-a-dia. 
d) Bel-prazer. 
 

15) Em relação à regência verbal, analisar os itens abaixo: 
 
I. Aspiro o cargo de gerente. 
II. A empresa visa o monopólio do mercado. 
 
a) Todos os itens estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Todos os itens estão incorretos. 
  
  



 
 
 

3  www.objetivas.com.br 
 

MATEMÁTICA 
 
16) Pedro possui 10 canetas em sua coleção. Ele deve 
escolher duas delas para levar para a escola. Sendo 
assim, de quantas maneiras distintas ele pode escolher as 
canetas que irá levar? 
 
a) 45 
b) 60 
c) 75 
d) 90 
 

 

 

 

17) Certo boleto que possui valor nominal de R$ 650,00 
foi pago com atraso de 8 meses. Sabendo-se que a taxa 
de juros simples mensal desse boleto é de 1,5%, qual o 
valor total pago por esse boleto? 
 
a) R$ 728,00 
b) R$ 730,00 
c) R$ 732,00 
d) R$ 734,00 
 

 

 

 

18) Uma urna contém 3 bolas de cor azul, 2 bolas de cor 
verde e 1 bola de cor vermelha. Ao retirar aleatoriamente 
2 bolas dessa urna, sem reposição entre as retiradas, qual 
a probabilidade de que as bolas retiradas sejam as duas 
verdes? 
 
a) 1/10 
b) 1/15 
c) 1/20 
d) 1/30 
 

 

 

 

19) A distância entre duas cidades é igual a 520km. 
Durante uma viagem, um casal troca o condutor após o 
primeiro percorrer 20% da distância total. Sendo assim, 
qual a distância percorrida pelo primeiro condutor até 
realizar a primeira troca? 
 
a) 104km 
b) 106km 
c) 108km 
d) 110km 
 

 

 

20) Em certa confeitaria, para se fazer 14 bolos, é 
utilizado um total de 56 ovos. Considerando-se a mesma 
proporção, ao todo, quantos ovos devem ser utilizados 
para se fazer 24 bolos? 
 
a) 48 
b) 72 
c) 84 
d) 96 
 

 

21) Uma certa quantidade de esferas verdes e vermelhas 
foi distribuída em duas urnas e sabe-se que esferas de 
cores diferentes possuem pesos diferentes. Sabe-se que 
a primeira urna pesa um total de 19kg, sendo que ela 
contém 5 esferas verdes e 4 vermelhas. A segunda urna 
pesa um total de 13kg, sendo que ela contém 2 esferas 
verdes e 7 esferas vermelhas. Sendo assim, pode-se 
afirmar que o peso de uma esfera verde é igual a: 
 
a) 4kg 
b) 3kg 
c) 2kg 
d) 1kg 
 

 

 

 

22) Considerando-se um quadrado que possui 81cm² de 
área, pode-se afirmar que o perímetro desse quadrado é 
igual a: 
 
a) 28cm 
b) 32cm 
c) 36cm 
d) 40cm 
 

 

 

 

23) Sabendo-se que a soma dos dez primeiros termos de 
certa progressão aritmética é igual a 345 e que o seu 
primeiro termo é igual a 3, qual a razão dessa 
progressão? 
 
a) 7 
b) 8 
c) 9 
d) 10 
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24) Um professor corrige 46 provas em duas horas de 
trabalho. Mantendo-se o mesmo ritmo de correção, ao 
todo, quantas provas esse professor corrige em 5 horas? 
 
a) 105 
b) 110 
c) 115 
d) 120 
 

 

 

25) Ângela, Bárbara e Carolina vão viajar nas férias para 
Paris, Madri e Roma, não necessariamente nessa ordem, 
e cada uma vai para um local diferente. Das afirmações 
abaixo, sabe-se que uma é verdadeira e as outras duas 
são falsas. Sendo assim, analisar as afirmações abaixo e 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
• Ângela não vai viajar para Madri. 
• Bárbara vai viajar para Madri. 
• Carolina não vai viajar para Roma. 

 
a) Ângela vai viajar para Roma. 
b) Bárbara vai viajar para Madri. 
c) Bárbara vai viajar para Paris. 
d) Carolina vai viajar para Paris. 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
26) “Brasil enfrenta uma nova epidemia de dengue. A 
doença, que estava em baixa há dois anos, apresentou 
crescimento de 600%, em comparação ao mesmo período 
de 2018, e tem como principal causador o vírus de tipo 
dois”. 

https://jornal.usp.br/atualidades... - adaptado. 
 
Em relação ao disposto na notícia acima, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) A transmissão da dengue acontece através da picada 

do mosquito Aedes Aegypti. 
b) A dengue é uma doença contagiosa que passa de 

pessoa para pessoa. 
c) Em contato com a água parada, o mosquito Aedes 

Aegypti não pode se reproduzir. 
d) É necessário o acúmulo de água parada para conseguir 

prevenir a doença. 
 

27) “O número de doadores de órgãos no Brasil cresce a 
cada dia, e, com ele, o índice de transplantes realizados 
no país também aumenta. Mas, a falta de informação 
ainda faz com que muitas pessoas tenham medo ou 
alguma outra insegurança que as impedem de ajudar 
outras pessoas”. 

https://www.msn.com/pt-br/saude... - adaptado. 
 

Sobre a temática da notícia acima, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Para ser doador, não é necessário deixar nenhum 

documento por escrito.  
b) Para ser doador, é necessário deixar um documento 

por escrito manifestando o desejo, sendo obrigatório 
cumprir o desejo do sujeito manifestante.  

c) A família do doador não tem direito de escolha quanto à 
doação ou não dos órgãos no momento da morte. 

d) A doação dos órgãos é uma decisão feita pela equipe 
médica em todos os casos. 

 

28) Conforme o disposto na Lei Orgânica do Município, a 
iniciativa popular, no processo legislativo, será exercida 
por, no mínimo, cinco por cento do eleitorado que tenha 
votado nas últimas eleições municipais e terá tramitação 
idêntica a de qualquer outro projeto, para apresentação 
de: 
 
I. Projeto de Lei. 
II. Verificação de contratos. 
III. Avaliação dos resultados alcançados pelos 

administradores. 
IV. Emenda a Projeto de Lei Orçamentária, Lei de 

Diretrizes Orçamentárias e Lei de Plano Plurianual. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item III. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e IV. 
d) Somente os itens III e IV. 
 

29) Sobre a Lei Orgânica do Município, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) A receita municipal constitui-se da arrecadação dos 

tributos municipais, da participação em tributos da 
União e do Estado, da utilização de seus bens, 
serviços, atividades e outros ingressos legais. 

(---) A fiscalização dos preços públicos, devidos pela 
utilização de bens, serviços e atividades municipais, 
não será determinada pelo Prefeito, nem mediante 
decreto. 

 
a) E - E. 
b) C - C. 
c) E - C. 
d) C - E. 
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30) Sobre a Lei Complementar nº 007/1990 - Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Reversão é o retorno do servidor aposentado por 

invalidez à atividade no serviço público municipal, 
verificado, em processo, que não subsistem os motivos 
determinantes da aposentadoria, sendo o procedimento 
da reversão realizado a pedido ou de ofício, não 
estando condicionado à existência de vaga. 

II. Realizando-se readaptação em cargo de padrão 
inferior, não ficará assegurado ao servidor vencimento 
correspondente ao cargo que ocupava.  

III. Reintegração é a investidura do servidor estável no 
cargo anteriormente ocupado, quando invalidada a sua 
demissão por decisão judicial, com ressarcimento de 
todas as vantagens. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens I e II. 
 

31) Sobre o disposto na Lei Complementar nº 007/1990 - 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) O servidor estável poderá ser cedido para ter 

exercício em outro Órgão ou entidade dos poderes da 
União, dos Estados e Municípios, por exemplo, para 
exercício de função de confiança. 

(---) Poderá ser concedido horário especial ao servidor 
estudante, quando comprovada a incompatibilidade 
entre o horário escolar e o da repartição, sem prejuízo 
do exercício do cargo, não sendo exigida a 
compensação de horário na repartição. 

(---) Para efeito de aposentadoria, não será computado o 
tempo de serviço na atividade privada. 

 
a) C - E - E. 
b) C - C - E. 
c) E - C - E. 
d) C - C - C. 
 

32) Em conformidade com a Lei Complementar 
nº 007/1990 - Regime Jurídico dos Servidores Públicos do 
Município, analisar a sentença abaixo: 
 
A promoção, a readaptação e a recondução podem 
interromper o exercício (1ª parte). O servidor nomeado em 
caráter efetivo, mesmo se já for estável, fica sujeito ao 
estágio probatório de três anos de exercício ininterrupto 
(2ª parte). O servidor que, por prescrição legal, deva 
prestar caução como garantia, não poderá entrar em 
exercício sem prévia satisfação dessa exigência (3ª parte).  
 
A sentença está:  
 
a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em sua 3ª parte. 
c) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 

33) De acordo com a Cartilha de Segurança para Internet, 
considerando-se as políticas de segurança e as suas 
especificidades, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª 
e, após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Política de backup. 
(2) Política de privacidade. 
(3) Política de confidencialidade. 
 
(---) Define as regras sobre a realização de cópias de 

segurança, como tipo de mídia utilizada, período de 
retenção e frequência de execução. 

(---) Define como são tratadas as informações pessoais, 
sejam elas de clientes, usuários ou funcionários. 

(---) Define como são tratadas as informações 
institucionais, ou seja, se elas podem ser repassadas 
a terceiros. 

 
a) 1 - 3 - 2. 
b) 2 - 1 - 3. 
c) 3 - 2 - 1. 
d) 1 - 2 - 3. 
 

34) Em relação aos periféricos de um computador, 
assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) O mouse é um dispositivo que desloca o cursor na tela. 
b) São exemplos de periféricos de saída: monitor de 

vídeo, scanner, impressora. 
c) Periférico de entrada é aquele que capta algum tipo de 

sinal externo e o envia para processamento. 
d) O touchpad é um dispositivo sensível ao toque. 
 

35) O Firefox permite informar aos sites visitados que não 
devem rastrear o comportamento de navegação utilizando 
o recurso: 
 
a) Não sincronizar. 
b) Não rastrear. 
c) Bloqueio de conteúdo. 
d) Coleta de dados. 
   

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
36) De acordo com a Constituição Federal, a República 
Federativa do Brasil rege-se nas suas relações 
internacionais pelos seguintes princípios, EXCETO: 
 
a) Cooperação entre os povos para o progresso da 

humanidade. 
b) Repúdio ao terrorismo e racismo. 
c) O bem-estar social. 
d) Prevalência dos Direitos Humanos. 
 

37) Conforme a Constituição Federal, em relação à 
criação de associações e de cooperativas, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Associações de caráter paramilitar estão previstas no 

capítulo “Da Organização Político-Administrativa”. 
b) São proibidas as criações de associações e 

cooperativas no território do Distrito Federal. 
c) É um direito fundamental, constante no capítulo “Dos 

Direitos Sociais”. 
d) É um direito fundamental, constante no capítulo “Dos 

Direitos e deveres Individuais e Coletivos”. 
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38) De acordo com a Lei nº 13.146/2015 - Estatuto da 
Pessoa com Deficiência, é assegurada a atenção integral 
à saúde da pessoa com deficiência em todos os níveis de 
complexidade, por intermédio do Sistema Único de Saúde 
(SUS), garantido acesso universal e igualitário. Assim, 
pode-se afirmar que as ações e serviços de saúde pública 
destinados à pessoa com deficiência devem assegurar: 
 
I. Tratamento ambulatorial, e, quando possível, 

atendimento domiciliar. 
II. Atendimento psicológico, inclusive para seus familiares 

e atendentes pessoais. 
III. Atenção sexual e reprodutiva, incluindo o direito à 

fertilização assistida. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

39) Segundo o Decreto nº 7.508/2011, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Ao usuário será possibilitada a continuidade do 

cuidado em saúde apenas na unidade de atenção da 
rede de atenção da respectiva região em que o 
tratamento foi iniciado. 

(---) As Comissões Intergestores pactuarão as regras de 
continuidade do acesso às ações e aos serviços de 
saúde na respectiva área de atuação. 

 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

40) Segundo a Lei nº 8.080/1990 - SUS, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Os municípios não poderão constituir consórcios para 

desenvolver em conjunto as ações e os serviços de 
saúde que lhes correspondam. 

II. Aplica-se aos consórcios administrativos intermunicipais 
o princípio da direção única, e os respectivos atos 
constitutivos disporão sobre sua observância. 

III. No nível municipal, o SUS, deverá organizar-se em 
distritos de forma a integrar e articular recursos, 
técnicas e práticas voltadas para a cobertura total das 
ações de saúde. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Nenhum dos itens. 
 

41) Em conformidade com a Lei nº 11.947/2009, analisar a 
sentença abaixo: 
 
Os Estados, o Distrito Federal e os Municípios 
apresentarão ao FNDE a prestação de contas do total dos 
recursos recebidos (1ª parte). Os cardápios da 
alimentação escolar deverão ser elaborados pelo 
nutricionista responsável com utilização de gêneros 
alimentícios básicos, respeitando-se as referências 
nutricionais, os hábitos alimentares, a cultura e a tradição 
alimentar da localidade, pautando-se na sustentabilidade 
e diversificação agrícola da região, na alimentação 
saudável e adequada (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

42) Segundo a Resolução RDC nº 12/2001, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. No caso de alimentos comercialmente estéreis, cada 

unidade da amostra indicativa deve ser composta de no 
máximo três unidades do mesmo lote, para fins 
analíticos. Da mesma forma, quando se tratar da 
aplicação do plano de amostragem estatística, deve-se 
efetuar a colheita de, no máximo, três conjuntos de 
unidades amostrais. 

II. A amostra deve ser enviada ao laboratório devidamente 
identificada e em condições adequadas para análise, 
especificando as seguintes informações: a data, a hora 
da colheita, a temperatura (quando pertinente) no 
momento da colheita e transporte, o motivo da colheita, 
a finalidade e o tipo de análise, as condições da mesma 
no ponto da colheita e outros dados que possam 
auxiliar as atividades analíticas. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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43) Considerando-se a Resolução-RDC nº 216/2004, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar 
a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Resíduos. 
(2) Medida de controle. 
(3) Saneantes. 
 
(---) Materiais a serem descartados, oriundos da área de 

preparação e das demais áreas do serviço de 
alimentação. 

(---) Procedimento adotado com o objetivo de prevenir, 
reduzir a um nível aceitável ou eliminar um agente 
físico, químico ou biológico que comprometa a 
qualidade higiênico-sanitária do alimento. 

(---) Substâncias ou preparações destinadas à 
higienização, desinfecção ou desinfestação domiciliar, 
em ambientes coletivos e/ou públicos, em lugares de 
uso comum e no tratamento de água. 

 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

44) De acordo com a Resolução CD/FNDE nº 26/2013, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. É vedada a aquisição de bebidas com baixo valor 

nutricional tais como refrigerantes e refrescos artificiais, 
bebidas ou concentrados à base de xarope de guaraná 
ou de groselha, chás prontos para consumo e outras 
bebidas similares. 

II. Os contratos devem estabelecer com clareza e precisão 
as condições para sua execução expressas em 
cláusulas que indefinam os direitos, obrigações e 
irresponsabilidades das partes, em inconformidade com 
os termos da chamada pública e da proposta a que se 
vinculam. 

III. Os cardápios da alimentação escolar deverão ser 
elaborados pelo RT, com utilização de gêneros 
alimentícios básicos, de modo a respeitar as 
referências nutricionais, os hábitos alimentares, a 
cultura alimentar da localidade e pautar-se na 
sustentabilidade, sazonalidade e diversificação agrícola 
da região e na alimentação saudável e adequada. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

45) Segundo o Código de Ética, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) A atenção nutricional prestada pelo nutricionista deve 

ir além do significado biológico da alimentação e 
considerar suas dimensões ambiental, cultural, 
econômica, política, psicoafetiva, social e simbólica. 

(---) O nutricionista deve se comprometer com o contínuo 
aprimoramento profissional para a qualificação 
técnico-científica dos processos de trabalho e das 
relações interpessoais, visando à promoção da saúde 
e à alimentação adequada e saudável de indivíduos e 
coletividades.  

(---) Na atuação profissional, é desnecessário que o 
nutricionista participe de espaços de diálogo e 
decisão. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

46) Segundo a NR 32 - Segurança e Saúde no Trabalho 
em Serviços de Saúde, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Todo local onde exista possibilidade de exposição ao 

agente biológico deve ter lavatório exclusivo para 
higiene das mãos provido de água corrente, sabonete 
antibacteriano em barra, toalha feita de material 
esterilizável e lixeira provida de sistema de abertura 
sem contato manual. 

(---) Os quartos ou enfermarias destinados ao isolamento 
de pacientes portadores de doenças 
infectocontagiosas devem conter lavatório em seu 
interior.  

 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
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47) De acordo com o Caderno de Atenção Básica no 28, 
em relação ao modo de classificação sintético que 
correlaciona a avaliação de risco e vulnerabilidade aos 
modos de intervenção necessários, numerar a 2ª coluna 
de acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Atendimento Imediato. 
(2) Atendimento Prioritário. 
(3) Atendimento no dia. 
 
(---) Risco moderado: necessita de intervenção breve da 

equipe, podendo ser ofertada inicialmente medida de 
conforto pela enfermagem até a nova avaliação do 
profissional mais indicado para o caso. Influencia na 
ordem de atendimento. 

(---) Risco baixo ou ausência de risco com vulnerabilidade 
importante: situação que precisa ser manejada no 
mesmo dia pela equipe levando em conta a 
estratificação de risco biológico e a vulnerabilidade 
psicossocial.  

(---) Alto risco de vida: necessita de intervenção da equipe 
no mesmo momento, obrigatoriamente com a 
presença do médico. 

 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

48) Em conformidade com o Ministério da Saúde, 
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Toda criança nascida em maternidades pública ou privada 
no Brasil tem direito a receber ____________________ a 
Caderneta de Saúde da Criança que deve ser 
devidamente preenchida e orientada pelo profissional por 
ocasião da _______________.  
 
a) mediante pagamento - baixa hospitalar 
b) gratuitamente - alta hospitalar 
c) mediante pagamento - alta hospitalar 
d) gratuitamente- baixa hospitalar 
 

49) De acordo com GERMANO e GERMANO, sobre a 
toxoplasmose, analisar os itens abaixo: 
 
I. O homem pode contrair a infecção acidentalmente por 

meio da ingestão de oocistos infectantes presentes no 
solo ou na água, ou de alimentos, principalmente de 
origem vegetal, crus ou mal lavados, contaminados por 
diferentes formas do protozoário, cistos ou zoítos. 

II. O leite de cabra cru tem sido frequentemente apontado 
como responsável por casos de toxoplasmose, tanto 
em crianças como em adultos. 

III. Para evitar contaminação, as mãos e superfícies de 
corte, pias de cozinha e utensílios devem ser muito 
bem lavados com água e sabão após o contato com 
carne crua, ou insuficientemente cozida, para evitar o 
risco de contaminação cruzada. Frutas e vegetais 
devem ser lavados antes da ingestão. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

50) Considerando-se as diretrizes gerais de segurança 
alimentar durante a gestação para evitar possíveis 
doenças transmitidas por alimentos, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Lavar as mãos cuidadosamente com água e sabão, 

especialmente antes e depois de manusear alimentos 
e após usar o banheiro, trocar fraldas ou manusear 
animais de estimação. Não tocar em membranas 
mucosas após o manuseio de carnes. 

(---) Separar a carne, aves e frutos do mar crus de 
alimentos prontos para comer quando comprar, 
preparar e armazenar os alimentos. 

(---) Evite o uso de leites pasteurizados, incluindo leite de 
cabra e alimentos feitos à base de leite de vaca 
pasteurizado.  

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
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51) De acordo com PHILIPPI, sobre o Indicador de Parte 
Comestível (IPC), analisar os itens abaixo: 
 
I. Para o planejamento de dietas e cardápios, é essencial 

o conhecimento do Indicador de Parte Comestível (IPC) 
dos alimentos, anteriormente denominado Fator de 
Correção. 

II. O IPC é uma constante obtida pela relação do Peso 
Líquido (em gramas) e do Peso Bruto (em gramas) do 
alimento. 

III. A obtenção desse indicador não se restringe apenas 
ao cálculo do valor das perdas por retirada de cascas, 
aparas, sementes, talos e sujidades. O conhecimento 
da forma de consumo e da parte comestível do 
alimento permite que a avaliação do valor nutritivo da 
dieta e/ou cardápio não fique sub ou superestimada. 

IV. O IPC é diretamente proporcional ao tempo decorrido 
após a colheita e a oferta, ou seja, quanto mais recente 
a colheita, mais íntegro o alimento e, 
consequentemente, menor a perda por partes 
amassadas, machucadas ou estragadas e impróprias 
para o consumo. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens III e IV. 
d) Somente os itens I, III e IV. 
 

52) Sobre a distribuição de gordura corporal, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Em geral, o tecido adiposo subcutâneo aumenta no 

tronco em meninos, durante a adolescência, enquanto 
nas meninas há aumento da gordura glútea, levando a 
padrões de gordura distintos no sexo masculino 
(androide) e no sexo feminino (ginoide), característicos 
da fase adulta. 

II. Em adultos, seja qual for o gênero, os padrões de 
gordura androide e ginoide estão associados a um 
espectro de fatores de risco metabólicos para doenças 
crônicas, incluindo hipercortisolismo, 
hipercolesterolemia, hipertensão e resistência à 
insulina. 

III. A circunferência do braço e da cintura, além da relação 
cintura-quadril, são consideradas medidas pouco 
sensíveis da adiposidade geral, especialmente para 
detecção de alterações e em populações de idosos. 

IV. Combinada ao Índice de Massa Corporal (IMC), a 
circunferência da cintura prediz o risco de doença de 
forma mais eficiente do que qualquer uma das medidas 
isoladamente. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I e IV. 
d) Somente os itens I, II e IV. 
 

53) Sobre a avaliação do estado nutricional na 
adolescência, analisar os itens abaixo: 
 
I. Os indicadores para a avaliação do estado nutricional na 

adolescência não são os mesmos utilizados para 
crianças, pois os critérios de aplicação e a interpretação 
dos dados são mais complexos. 

II. Alterações observadas na composição corporal de 
adolescentes podem ser reflexos dos desvios 
nutricionais ocorridos nos primeiros anos de vida, uma 
vez que o tipo de alimentação na infância repercute no 
tamanho do corpo e obesidade posteriormente. 

III. Na adolescência, o peso/altura², ou IMC, é mais 
adequado do que peso/altura e peso/idade, pois parece 
refletir melhor as mudanças da forma corporal. 

IV. As dobras cutâneas são utilizadas como medidas de 
adiposidade. As mais utilizadas para esse fim em 
crianças e adolescentes são a tricipital e suprailíaca. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III.  
c) Somente os itens I, II e III. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 

54) Em relação à doença do refluxo gastroesofágico 
(DRGE), assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) É uma forma crônica ou prolongada mais séria de 

refluxo gastroesofágico, definida como sintomas ou 
complicações resultantes apenas do refluxo do 
conteúdo gástrico para o esôfago. 

b) A DRGE noturna está significativamente associada à 
gastrite (inflamação do estômago) grave e metaplasia 
intestinal (esôfago de Barrett), podendo provocar 
distúrbios do sono. 

c) Alguns dos possíveis mecanismos envolvidos na DRGE 
são salivação aumentada, relaxamento transitório do 
esfíncter esofageano inferior (EEI), pressão aumentada 
do esfíncter esofageano inferior (EEI), 
comprometimento da depuração do ácido esofágico e 
retardo do esvaziamento gástrico. 

d) A obesidade é um fator que contribui para a DRGE e a 
hérnia de hiato na medida em que aumenta a pressão 
intragástrica, e a redução da massa corporal pode 
diminuir o tempo de contato com o conteúdo ácido no 
esôfago, resultando na redução dos sintomas de 
refluxo. 
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55) A mudança comportamental é o maior desafio 
encontrado por profissionais de saúde. O conhecimento 
sobre práticas alimentares saudáveis não é suficiente para 
que haja mudanças efetivas no comportamento. 
Considerando-se os estágios de mudança 
comportamental, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª 
e, após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Pré-contemplação. 
(2) Contemplação. 
(3) Preparação. 
 
(---) O indivíduo começa a considerar a necessidade de 

mudar em algum momento do futuro. Esse estágio é 
muito frequente e algumas vezes as pessoas ficam 
anos pensando sobre o assunto. Por exemplo, 
necessita fazer exercício. 

(---) A pessoa toma a decisão de mudar de 
comportamento. Pode só planejar e não efetivar a 
ação. Por exemplo, caminhar uma hora após o 
trabalho ou procurar uma academia para matricular-
se. 

(---) O indivíduo não tem interesse em mudar o 
comportamento e não está pensando sobre o assunto. 
Por exemplo, não considera a importância de fazer 
exercício físico. 

 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

56) Sobre a biodisponibilidade de ferro, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Existem dois tipos de ferro: o ferro-heme e o ferro não-

heme, que apresentam os mesmos mecanismos de 
absorção e cuja biodisponibilidade dependerá da 
composição dietética.  

II. O ferro não-heme representa a maior parte do consumo 
dietético de ferro nas várias faixas etárias. É 
encontrado principalmente sob a forma insolúvel, a 
forma férrica, em alimentos de origem vegetal, como 
vegetais folhosos e leguminosas, em ovos, alimentos 
fortificados e representa cerca de metade do conteúdo 
de ferro das carnes. 

III. Além do ácido ascórbico, a vitamina C, outros ácidos 
orgânicos, como o ácido cítrico, ácido málico, ácido 
tartárico, ácido lático, têm o mesmo efeito e melhoram a 
biodisponibilidade do ferro não-heme de vegetais como, 
brócolis, beterraba, couve-flor, abóbora, repolho e 
tomate. 

IV. São fatores inibidores da absorção de ferro: os fitatos 
(presentes em aveia, gérmen de trigo, lentilha), 
proteínas (albumina do ovo, fosfitina da gema do ovo e 
proteínas das leguminosas) e outros elementos 
inorgânicos como cálcio, manganês, cobre, cádmio e 
cobalto. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 

57) A boa organização de uma despensa depende de 
algumas normas de estocagem. Em relação a essas 
normas, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) A despensa deverá ser equipada com estrados de 

madeira, para a estocagem de sacarias. 
b) Os estrados deverão distar 0,20m do piso, sendo os 

pés revestidos com folhas de flandres, para evitar o 
acesso de roedores aos alimentos. 

c) As prateleiras deverão distar 10cm das paredes, para 
evitar que a umidade delas atinja os alimentos 
estocados. 

d) As prateleiras poderão ser de fórmica, madeira 
envernizada, azulejo ou de aço inoxidável. 

 

58) Sabe-se que a aspiração é a complicação mais grave 
da nutrição enteral, e que possui vários fatores que podem 
predispor o paciente à aspiração. Em relação a esses 
fatores, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Localização da extremidade da sonda de nutrição no 

esôfago ou parte superior do estômago. 
b) Comprometimento do esvaziamento gástrico. 
c) Aumento da pressão do esfíncter esofágico inferior. 
d) Grande volume de fórmula. 
 

59) Considerando-se crianças e adolescentes, sobre os 
grupos que podem necessitar de suplementação de 
vitaminas e minerais, analisar os itens abaixo: 
 
I. Com doença crônica, como a fibrose cística. 
II. Consumo baixo de produtos lácteos. 
III. Dietas restritivas com o objetivo de emagrecimento. 
IV. Há exposição adequada de luz solar e consumo de 

alimentos fortificados com vitamina D. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e IV. 
b) Somente os itens II e IV. 
c) Somente os itens I, II e III. 
d) Todos os itens. 
 

60) Considerando-se as manifestações clínicas da bulimia 
nervosa, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) Dor na garganta. 
(---) Dores abdominais. 
(---) Hemorragia subconjuntival. 
(---) Esofagite. 
 
a) C - E - C - E. 
b) E - C - E - C. 
c) E - C - E - E. 
d) C - C - C - C. 
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